
Να ενισχυθεί η ακτοπλοΐα στα µικρά νησιά. 

 

Γραµµές ακτοπλοΐας- Γραµµές ζωής. 

 

 

 

Προτάσεις για την ενίσχυση της σύνδεσης των µικρών νησιών της πατρίδας µας  

κατέθεσε ο Πρόεδρος του Ελληνικού ∆ικτύου Μικρών  Νησιών Ελευθέριος Σ 

Κεχαγιόγλου στην  ηµερίδα πού διοργάνωσαν στο Πειραιά η Οµοσπονδία Συλλόγων 

Μικρών Κυκλάδων. 

 

Κατά τη διάρκεια της ηµερίδας ο κος Ελευθέριος Σ Κεχαγιόγλου πρότεινε ανάµεσα 

στα άλλα, εκτός από το ΕΣΠΑ για κτίσιµο πλοίων και την εφαρµογή του 

Μεταφορικού Ισοδύναµου (το οποίο ελπίζουµε να το δούµε να εφαρµόζετε στη 

χώρα µας) να γίνει ανακατανοµή των εσόδων του κράτους από τις διάφορες 

φορολογίες µε σκοπό την επίλυση του κρίσιµου προβλήµατος της σύνδεσης των 

νησιών.  

Η ακτοπλοϊκή σύνδεση για τα µικρά νησιά της πατρίδας µας δεν είναι απλά 

παράγοντας  ανάπτυξης των κοινωνιών, αλλά παράγοντας  καταρχήν επιβίωσης των 

µικρονησιωτικών κοινωνιών µας. 

 

Χωρίς πλοίο δεν θα έχουµε στα νησιά µας ιατρό, δεν θα έχουµε εκπαίδευση, δεν θα 

έχουµε ανάπτυξη, δεν θα έχουµε ζωή. 

Ακτοπλοϊκές γραµµές είναι γραµµές ζωής τόνισε χαρακτηριστικά. 
 
Στις προτάσεις του ανέφερε και την ανακατανοµή των πόρων από τα έσοδα 

φορολογίας του κράτους υπέρ των µικρών νησιών. 

Συγκεκριµένα πρότεινε τα έσοδα πού εισπράττει το κράτος από το Φόρο στα 

καύσιµα να τον ανακατανείµει ανάλογα µε την κατανάλωση πού υπάρχει ανά 

περιοχή. Θα παρατηρήσουµε ότι η κατανάλωση των καυσίµων κατά τους θερινούς 

µήνες «µεταφέρετε από τη Στεριανή Ελλάδα προς τη νησιωτική» χωρίς να υπάρχει 

ανάλογη πρόβλεψη διάθεσης ανάλογων κονδυλίων στα νησιά και την σύνδεση τους. 

 

Άλλος ένας φόρος που εισπράττει το κράτος και θα µπορούσε να βοηθήσει τα µικρά 

νησιά είναι οι φόροι τελών κυκλοφορίας των οχηµάτων. 

Τα αυτοκίνητα πληρώνουν φόρους και τα έσοδα µετατρέπονται σε έργα οδοποιίας  

κλπ στους δήµους πού ανήκουν τα αυτοκίνητα. Ορισµένους όµως µήνες το χρόνο τα 

αυτοκίνητα αυτά βαραίνουν τις κυκλοφοριακές  συνθήκες τα νησιά µας µε όποιο 

αποτέλεσµα, χωρίς οι µικρονησιωτικές κοινωνίες να εισπράττουν το αναλογούν 

µερίδιο από αυτά τα έσοδα. 

 

Το κράτος θα πρέπει δηλαδή να ξαναδεί το σύστηµα της διάθεσης των εσόδων του 

από τους φόρους και να ενισχύσει τα κρίσιµα σηµεία της χώρας µας. 

 

 

 

 

 

 

 



Ακόµη πρότεινε: 

 

1. Την δηµιουργία ενός φορέα διαχείρισης και χάραξης πολιτικής στο θέµα των 

συγκοινωνιών της πατρίδας µας. 

2. Την εφαρµογή του Μεταφορικού Ισοδύναµου η οποία έχει καθυστερήσει έως 

σήµερα 

3. Την ενίσχυση και των Υδροπλάνων, ώστε να ανταποκριθούν στο σηµαντικό 

ρόλο τους πού αφορά την σύνδεση των νησιών µας. 

4. Την ενίσχυση µέσω ΟΑΕ∆ της επιδότησης διατήρησης των θέσεων στα πλοία 

κατά τους µήνες πού το πλοίο οφείλει να λειτουργεί, αλλά δεν υπάρχει 

σηµαντική επιβατική κίνηση και 

5. Να θεωρείται η ακτοπλοϊκή σύνδεση συνέχεια των οδικών – µεταφορικών 

αξόνων από την Ξηρά προς το Νησί. 

6. Τέλος η µείωση του ΦΠΑ στα κόστη πλοίου κάτι ανάλογο πού υφίσταται 

στη πατρίδα µας για τις τουριστικές µονάδες και τα αεροπλάνα αλλά και στις 

περισσότερες Ευρωπαϊκές χώρες στα πλοία γραµµών. 

 

 

 

Ελευθέριος Σ Κεχαγιόγλου. 

 

Πρόεδρος ∆Σ 

Ελληνικό ∆ίκτυο Μικρών Νησιών 
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